

2020 大事记

2020 上海体育年鉴
SHANGHAI SPORT YEARBOOK



2019 年上海体育运动大事记

一月

1 日 6 万余名申城市民参加登高、长跑、骑行、全民健身展示等 33 项赛事活动，以全民健身的方式迎接新年。

3 日 2019 年上海市体育局系统工作务虚会在东方体育大厦举行。

3 日 “虹口区体医联建站”揭牌仪式在上海市中西医结合医院举行，“虹口区体医联建站”成为全市首个正式对外挂牌的体医联建站。

5—6 日、12—13 日 新民晚报“红双喜杯”迎新春乒乓球公开赛在上海市体育宫举行，来自国内外的 220 支队伍，1 620 名运动员、教练员和裁判员参加各组别比赛。

8 日 上海地产集团乒乓球俱乐部揭牌。（详见“竞技体育”篇第 142 页）

27 日 以“荣耀·传承”为主题的奥林匹克博览上海中心展在上海中心闭幕。博览会为期 2 个月，通过上海中心地标平台传播奥运拼搏精神，助力 2022 年冬奥会，上海之巅观光厅累计接待国内外观众 15 万余人。

27 日 根据《东方体育日报》消息，上海农商银行女足更名为上海盛丽足球俱乐部上海农商银行女子足球队，并公布全新的俱乐部名称和队徽。（详见“竞技体育”篇第 141 页）

28 日 西班牙皇家西班牙人足球俱乐部在官方网站宣布，与上海上港集团足球俱乐部就中

二月

国球员武磊的转会达成一致，武磊将身披 24 号战袍为西班牙人征战各项赛事。

23 日 上海上港队依靠王燦超和吕文君两名本土球员的进球，以 2 比 0 战胜北京国安队，首捧超级杯。（详见“竞技体育”篇第 138 页）

27 日 在 2018—2019 赛季中国男排超级联赛总决赛第三回合的较量中，上海金色年华男排以 3 比 0 战胜北京汽车男排，并最终 3 比 0 的总比分荣膺联赛冠军。（详见“竞技体育”篇第 138 页）

三月

6 日 全国快乐体操交流会在体育大厦召开，全国 17 个省市地区的 60 多家单位的负责人参会。

7 日 作为全市首创的一项体育公共服务举措——“静安体育公益配送”服务项目上线，开创对市民自主健身消费进行补贴的新模式。凡生活、工作、学习在静安区的市民，均可领取体育公益配送券，前往 40 余家指定健身场馆享受优惠减免。

7—9 日，第六届中国（上海）国际健身、康体休闲展览会在上海新国际博览中心举行。（详见“体育产业”篇第 213 页）

24 日 2021 年世界赛艇锦标赛会徽在原划

船俱乐部亮相，会徽形象以东方明珠和外白渡桥为主体。会徽发布标志着 2021 年世界赛艇锦标赛进入正式筹备阶段。

24 日 上海国际女子半程马拉松赛在中山公园开跑，4 000 名选手参赛。

27 日 上海市体育产业工作会议在田林体育俱乐部举行。（详见“体育产业”篇第 209 页）

29 日 上海市竞技体育训练管理中心和上海市体育训练基地管理中心揭牌。（详见“竞技体育”篇第 140 页）

29 日 上海市体育局与华东政法大学签署合作框架协议。（详见“体育科研与教育”篇第 244 页）

31 日 上海市体育局官方网站“上海体育网”的主域名切换为 <http://tyj.sh.gov.cn>，原域名 <http://shsports.gov.cn/> 停止服务。

四月

3 日 上海久事体育产业发展（集团）有限公司旗下上海久事智慧体育有限公司和 F1 管理公司共同宣布，F1 电竞全球锦标赛于 2019 年首度落地中国，久事智慧体育成为赛事的大中华区独家被授权方，负责 F1 电竞中国冠军赛的运营和商务推广。

8—13 日 “叶氏杯”上海桥牌大师赛在上海东郊宾馆举行，28 支队伍、约 150 位选手参赛。

12—14 日 F1 中国大奖赛在上海国际赛车场举行，来自 10 支车队的 20 名车手参赛，梅赛德斯车队的汉密尔顿和博塔斯夺冠、亚军。法拉利车队的维特尔获第三。（详见“重要赛事”篇第 194 页）

20 日 科技助力奥运、生物力学增能技术暨首届上海体育学院体 - 医 - 工融合研讨会在上海体育学院召开，探讨生物力学科技助力奥运

的领先技术、机遇与挑战。

21 日 上海国际半程马拉松赛在陆家嘴开跑，1.5 万名选手参赛。

24 日 谢文骏在多哈田径亚锦赛 110 米栏跑出 13 秒 21 的个人最好成绩，创下 2019 年该项目世界最好成绩，也打破刘翔 8 年前创造的亚锦赛赛会纪录。

26 日 许昕在布达佩斯世乒赛混双决赛中，和队友一起战胜卫冕冠军吉村真晴 / 石川佳纯夺冠，中国队第 20 次捧起赫杜塞克杯。

27 日 上海城市业余联赛“中智杯”第 14 届世界著名在华企业健身大赛开幕式暨“纪念五四 100 周年”青年定向竞速赛在滨江森林公园举行，吸引近 1 500 名青年白领参赛。

29 日 倪华当选上海市“十大劳模年度人物”。

五月

3—4 日 国际篮联篮球世界杯迷你世界杯小组赛（上海赛区）暨上海市民篮球节嘉年华在东方体育中心举行，来自徐汇、黄浦、静安、杨浦的 4 支青少年代表队分别代表迷你美国、迷你日本、迷你土耳其、迷你捷克参战。最终，迷你美国队获得上海赛区冠军。

3—5 日 上海环球马术冠军赛在中华艺术宫前举行，近 60 名骑手，90 余匹赛马参赛。（详见“重要赛事”篇第 195 页）

4 日 行者旭辉·上海滨江公益徒步赛在徐汇滨江西岸营地举行，3 000 名选手参赛。

4 日—7 月 27 日 首届 MAGIC 3 上海市青少年三对三超级篮球赛举行，分区赛深入上海 16 个区，吸引近 1 700 支队伍、7 000 名青少年参与，384 支队伍晋级大区赛，最终 16 支男子队伍和 8 支女子队伍跻身总决赛。（详见“青少年体育”篇第 160 页）

6—12日 射箭世界杯赛（上海站）在浦东新区举行，中国队斩获1银1铜。（详见“重要赛事”篇第195页）

9—11日 环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛举行，共有来自14个国家和地区的18支队伍参赛。（详见“重要赛事”篇第196页）

11—12日 上海邮轮港国际帆船赛在吴淞口国际邮轮港举行，16支队伍参赛。（详见“体育产业”篇第211页）

11—12日 斯巴达勇士赛上海赛区在浦东新区森兰绿地举行，总参赛人数达1.2万人次，创下上海赛区单站参赛人数的纪录。（详见“体育产业”篇第211页）

15日 全国青少年体育冬夏令营（上海站）暨上海市青少年体育夏令营推介会在一号运动中心举办，来自全市的300多家青少年体育社会组织、企业负责人出席推介会。奥运冠军、世界拳王邹市明，著名排球运动员、原女排国手诸韵颖，著名足球运动员、原男足国脚孙吉成为2019年上海市青少年体育夏令营“公益推广大使”。

16日 上海体育文化品牌——“体荟魔都”在中国金融信息中心发布。上海体育产业思想讲坛同时举办，200多人参加。（详见“文化交流”篇第259页）

17—19日 国际剑联花剑世界杯大奖赛在静安区举行，吸引来自46个国家和地区的387名运动员参赛。（详见“重要赛事”篇第197页）

18日 国际田联钻石联赛（上海站）在上海体育场举行，来自世界各地的近200位选手在16个项目中展开角逐，中国军团在15个正式比赛项目中获得2金4银。（详见“重要赛事”篇第197页）

19日 上海城市业余联赛“爱在上海”残健融合运动会（城市定向赛）开幕式暨黄浦站体育嘉年华在世博黄浦体育园内举办，来自全市的残疾朋友与志愿者近800人参与活动。

20日 市政府常务会议召开，部署推动上海竞技体育发展。（详见“竞技体育”篇第139页）

20日 上海出台《关于促进上海电子竞技产业健康发展的若干意见》。（详见“体育产业”篇第209页）

21—23日 “一带一路”嘉定杯上海友好城市象棋邀请赛举行。比赛共7轮，分为团体、个人2个项目，12支代表队、36名选手参赛。

22日 中国体育产业峰会在上海举行，吸引行业专家学者、从业者等500余人参会。（详见“体育产业”篇第214页）

23—26日 第37届中国国际体育用品博览会在国家会展中心（上海）举行。（详见“体育产业”篇第213页）

24日 上海体育产业创新创业大赛暨体育产业“三源汇”推介活动在上海体育学院举行，大赛吸引31个体育产业创新创业项目参赛，最终9个项目入围赛事的现场路演环节。

25日 中国坐标·上海城市定向户外挑战赛举行，2万名选手从上海体育场以及静安、松江、浦东、杨浦四大分赛场同时出发，穿梭于遍布全城的36条线路、近300个点标。（详见“体育产业”篇第211页）

25日 上海首个以体育文化为主的产业园——三邻桥体育文化园开园。（详见“文化交流”篇第261页）

28日 上海男篮发布官方公告，俱乐部于5月24日完成工商变更，更名为上海久事篮球俱乐部有限公司，上海久事体育产业发展集团有限公司正式完成对原上海东方篮球俱乐部的百分之百股权收购。（详见“体育产业”篇第217页）

29日 第15届世界武术锦标赛合作签约仪式在体育大厦举行。上海中心和海泰地产作为赛事至尊合作伙伴，在赛事宣传、品牌推广等方面共同助力武术世锦赛的筹办工作。

31日 “人生新赛场”上海市优秀运动员

退役仪式在东方体育大厦举行。2019年，上海市体育局共有26个运动项目的95名运动员办理退役手续。（详见“竞技体育”篇第143页）

六月

1日 全国青少年体育冬夏令营（上海站）暨“庆六一”上海市青少年体育俱乐部少儿体育开放日活动在全市16个区举行，全市118家市级青少年体育俱乐部300多个活动项目免费开放，吸引3000多个家庭的1万余人参与。（详见“青少年体育”篇第159页）

1—2日 中国龙舟公开赛（上海·普陀站）暨第16届上海苏州河城市龙舟国际邀请赛暨上海公安系统龙舟赛在苏州河中远两湾城、梦清园水域举行，来自7个国家和地区的88支龙舟队在三项赛事中展开竞渡。

1—2日 世界极限运动会夏季赛首次在上海国际旅游度假区举行，吸引全球30余个国家和地区的逾70名选手参与。（详见“体育产业”篇第212页）

2日 澳式橄榄球超级联赛上海站在江湾体育场举行，阿德莱德港力量队以139比69战胜墨尔本圣基尔达圣徒队。（详见“体育产业”篇第212页）

5日 迎武术世锦赛展示交流系列活动暨全国百城千村健身气功交流展示活动上海启动仪式在奉贤开幕，1200余人进行大舞、五禽戏、太极养生杖健身气功集体展示。

6日 上海城市乐跑赛在国家会展中心开跑，5500余人参赛，向新中国成立70周年献礼。

6—8日 “一带一路”中国拳击精英赛在虹口体育馆举行，来自20个国家和地区的近两百名国际技术官员、裁判员、运动员、教练员参加。

11日 中国篮球协会发布消息，在印度班加罗尔举行的亚篮联代表大会上，中国篮协主席姚明当选为亚洲篮球联合会主席和亚篮联中央局委员。（详见“竞技体育”篇第142页）

20日 世界上规模最大的综合格斗训练和发展中心——UFC精英训练中心在上海揭幕。（详见“体育产业”篇第223页）

24日 上海女篮3V3主教练许佳敏和队员张芷婷、李颖韻代表中国队出战国际篮联三人篮球世界杯决赛，并夺得冠军。这是篮球1896年传入中国以来，中国人夺得的第一个三人篮球世界冠军。

26日 中国羽毛球协会羽毛球学院共建签约暨揭牌仪式在上海体育学院举行。（详见“体育科研与教育”篇第245页）

七月

7日 上海棋院普陀分院揭牌仪式在普陀区举行。（详见“体育机构与人物”篇第360页）

8—14日 中国（上海）国际青少年足球邀请赛举行，来自喀麦隆的法金飓风队以6比3战胜来自比利时的奥斯坦德队夺冠。（详见“青少年体育”篇第162页）

18日 在韩国光州举行的第18届国际泳联世界锦标赛女子10米跳台决赛中，陈芋汐以439分的成绩夺得金牌。这是中国跳水队阔别两届世锦赛后，重获女子10米跳台冠军。

19日 市反兴奋剂中心在上海体育科学研究所揭牌。（详见“体育科研与教育”篇第243页）

20日 上海首个武术公益日——2019年青少年武术公益日活动举行。活动依托上海城市业余联赛市民武术节，针对5~15岁青少年家庭开展，全城17家优质武馆联动开放体验，并在静安大悦城举办“武术+”传统文化亲子嘉年华。

(详见“青少年体育”篇第160页)

20日 全国首家专业国际象棋图书馆——陆家嘴·林峰国际象棋图书馆在浦东新区“活力102”体育公园内正式开馆，这也是国内首家由政府扶持、民间捐赠而成的智力体育类专业图书(博物)馆。

30日 上海绿地申花足球俱乐部与上海体育学院在绿地申花康桥训练基地签署合作共建协议，宣告上海绿地申花上体女子足球队成立，球队将从2019赛季开始征战中国足协女足乙级联赛。(详见“竞技体育”篇第141页)

31日 上海首批电竞注册运动员颁证仪式在东方体育大厦举行。DOTA2、炉石传说、魔兽争霸3、英雄联盟、皇室战争、FIFAONLINE4、王者荣耀共计7个项目的85名选手成为上海首批电竞注册运动员。(详见“群众体育”篇第51页)

八月

6日 上海市“全民健身日”启动仪式暨上海城市业余联赛室内健身嘉年华在静安体育中心举行。

6—11日 为呼应“炫动全民健身，喜迎70华诞”的健身日活动主题，上海市体育局、上海电影(集团)有限公司共同策划“全民健身电影周”活动。

8日 全民健身日当天，沪上近千余处公共体育场馆和社区公共体育设施及市民体质监测中心(站点)向市民免费开放。(详见“群众体育”篇第74页)

8—18日 第二届全国青年运动会在山西太原举行，上海代表团派出1155名运动员参加43个项目、587个小项的决赛，获得73枚金牌、72枚银牌和76枚铜牌。(详见“竞技体育”篇第134页)

20日 《上海市志·卫生·体育分志·体育卷(1978—2010)》评议会在体育大厦召开。

20—25日 DOTA2国际邀请赛总决赛在上海梅赛德斯奔驰文化中心举行，OG以3比1战胜Liquid夺得TI9冠军。(详见“重要赛事”篇第198页)

22日 中国体操学院共建签约暨揭牌仪式在上海体育学院举行。(详见“体育科研与教育”篇第245页)

22日 中国足协召开第十一届会员大会第一次会议。会议选举产生中国足协新一届执委会成员、副主席、主席，陈戌源当选新一届中国足协主席。

25日—9月1日 第十届全国残运会暨第七届特奥会在天津举行，上海代表团获得59.5枚金牌、46枚银牌和33枚铜牌。

27日 上海市体育彩票管理中心联合上海体育学院上海体育彩票研究中心发布《中国体育彩票(上海地区)2018年社会责任报告》。(详见“体育产业”篇第222页)

30日 上海男篮发布公告，球队39岁的老将刘炜宣布退役，新赛季刘炜将以领队的身份出现在CBA赛场。

31日 在奥地利举行的赛艇世锦赛女子四人双桨决赛中，来自上海赛艇队的张灵、陈云霞，与队友一起以6分34秒65的成绩摘得金牌，拿到东京奥运会入场券。

九月

1—12日 国际篮联篮球世界杯上海赛区比赛在东方体育中心举行。(详见“专记”篇第23页)

8—16日 第11届全国少数民族传统体育运动会在河南郑州举行，上海代表团共获得奖项28个，其中2个一等奖，13个二等奖，13个三

等奖。(详见“群众体育”篇第 50 页)

9—15 日 世界斯诺克上海大师赛举行, 24 位球员参赛。(详见“重要赛事”篇第 199 页)

10 日 上海市体育局与上海久事(集团)有限公司在体育大厦签署战略合作框架协议。(详见“体育产业”篇第 217 页)

13—15 日 世界摩托车越野锦标赛中国上海站在奉贤海湾旅游区上海国际越野赛车场举行, 来自 22 个国家、33 支车队的 70 名车手参赛。(详见“重要赛事”篇第 199 页)

15 日 “奋进 60 年, 梦想再起航”——迎接国庆、表彰青运、纪念建校 60 周年主题活动在上海市体育运动学校举行, 1 500 余名校友参加。(详见“文化交流”篇第 262 页)

17 日 上海市体育局和中国银行上海市分行在中银大厦签署《关于支持上海市体育产业发展战略合作协议》。(详见“体育产业”篇第 218 页)

17 日 首届中国体校校长国际高峰论坛在上海市体育运动学校召开, 这是全国体育运动学校联合会举办的首届中国体校校长国际高峰论坛。

18 日 《2018 年上海市全民健身发展报告》发布。数据显示, 2018 年全市全民健身事业总体发展状况令人满意; 市民对社区体育场地设施的满意度有所提升; 经常参加体育锻炼的人数占常住人口比例为 42.8%; 市民体质健康状况良好。(详见“群众体育”篇第 73 页)

19 日 上海市民体育公园一期(足球公园)建设落成。一期工程足球公园占地面积 42 万平方米, 拥有 50 片足球场和 25 片篮球场, 计划于 2020 年 1 月 1 日正式开园。(详见“体育产业”篇第 224 页)

24—28 日 2020 年东京奥运会女子垒球(亚洲/大洋洲)资格赛在上海崇明体育训练基地举行, 来自亚洲、大洋洲的 8 支队伍参赛。(详

见“重要赛事”篇第 200 页)

25 日 “奋进体育人, 筑梦新时代”上海市体育系统庆祝新中国成立 70 周年文艺汇演在保利大剧院举行, 通过体育精神传递正能量。(详见“文化交流”篇第 257 页)

25 日—10 月 3 日 首届上海国际乒乓文化节在上海浦西世博园区的国际乒联博物馆·中国乒乓球博物馆举行。(详见“文化交流”篇第 263 页)

27 日 由国家体育总局体育文化发展中心、上海体育学院和上海天健体育科技发展有限公司三方共同成立的“体育旅游与文化大数据研究中心”在上海体育学院揭牌。(详见“文化交流”篇第 263 页)

27 日 上海市体育局与中国民生银行上海分行签署战略合作协议。(详见“体育产业”篇第 218 页)

十月

3—5 日 上海超级杯短道速滑及花样滑冰、队列滑大奖赛在东方体育中心举行, 吸引来自世界各个国家和地区近 170 名运动员参赛。(详见“重要赛事”篇第 200 页)

5—13 日 上海 ATP1000 网球大师赛在旗忠网球中心举行, 俄罗斯选手梅德维德夫获得男单冠军。(详见“重要赛事”篇第 201 页)

8 日 上海闵行区政府联合久事集团在旗忠网球中心宣布, 久事集团下属公司久事体育成为旗忠网球中心的运营管理方。(详见“体育产业”篇第 219 页)

9 日 上海体育科学研究所运动康复 & 恢复研究中心崇明水下康复实验室在上海崇明体育训练基地启用。(详见“体育科研与教育”篇第 243 页)

12日 上海体育科学研究所举行成立60周年学术报告会。

13日 中华武术会100周年庆典活动在东亚富豪酒店举行。(详见“文化交流”篇第264页)

19—23日 第15届世界武术锦标赛在上海举行,比赛分为套路和散打两个大项,套路比赛包括男子、女子共26个项目,散打比赛包括男子、女子共18个项目,来自102个国家和地区的1106名运动员、教练员和裁判员参赛。(详见“专记”篇第21页)

20日 第14届世界著名在华企业健身大赛上海国际企业半程马拉松赛在徐汇西岸举行,来自500多家企业的近万名白领参赛。

20日 汤露在第15届世界武术锦标赛套路女子南拳比赛中以9.623分的成绩夺得冠军。

23日 在第15届世界武术锦标赛男子散打60公斤级比赛中,来自上海体育学院的选手潘乐杰以全胜战绩夺得冠军。

24日 在上海举行的国际足联理事会第11次会议上,国际足联主席因凡蒂诺宣布,全新改制的2021年世界俱乐部杯赛将在中国举行。

25—27日 首届长三角汽车(房车)自驾休闲运动大会暨第七届中国(上海)房车露营休闲运动产业博览会在上海奉贤小木屋房车营地和上海海湾国家森林公园房车营地举行。(详见“体育产业”篇第214页)

28日 沈富麟接任中国男排主教练,这是沈富麟时隔22年再次成为主教练。上海男排的沈琼、任琦成为沈富麟的助手。

28日 绿地申花上体女足以3比0击败山东理工大学,晋级2019年中国足球协会女子足球乙级联赛四强,提前获得2020赛季女甲联赛的参赛资格。

30日—11月3日 世界高尔夫球锦标赛—汇丰冠军赛在上海佘山国际高尔夫俱乐部举行,北爱尔兰选手罗里·麦克罗伊获得冠军。(详见

“重要赛事”篇第202页)

十一月

3日 刘炜在源深体育中心举行球衣退役仪式。中国篮协主席姚明为刘炜颁发“中国篮球队磐石奖”。退役后刘炜任上海男篮领队。

4日 国家体育总局局长、党组书记苟仲文率队调研上海崇明体育训练基地并看望国家队转训运动员。

6日 上海体育学院联合美国运动医学学会(ACSM)发布《2020中国健身趋势》。

7日 玛琳娜女子篮球学院在宝山体育中心揭牌。

7日 中国三人篮球国家队与运动品牌安德玛在上海签署战略合作协议,双方为进一步提高三人篮球国家队的竞技水平而深化合作。(详见“体育产业”篇第219页)

8—18日 第四届全国智力运动会在浙江衢州举行,上海代表团共有186人出征,其中126名运动员参加围棋、象棋、国际象棋、桥牌、五子棋和国际跳棋全部6个大项、57个小项的比赛,获得12枚金牌、9枚银牌和6枚铜牌。(详见“群众体育”篇第49页)

10日 在乒乓球团体世界杯男团决赛中,许昕出战男子双打,帮助中国队夺得团体世界杯冠军。

11日 青超联赛女子足球U13联赛结束全部比赛的争夺,上海U13女足以10战9胜1负积27分的战绩一举拿下冠军奖杯,实现了组队后的第一个全国冠军梦,江苏和恒大两队分别获得亚军与季军。(详见“青少年体育”篇第163页)

12日 亚足联在马来西亚举行第三届亚足联青少年会议,徐根宝获得“年度青训教练特别贡献奖”。

13日 上海临港航空飞行营地揭牌,这是全市首个国家级航空飞行营地,也是全市唯一一个可同时满足陆地固定翼飞机、水上飞机、直升机飞行的起降点。

14—16日 以“爱生活,爱运动”为主题,以路跑为核心内容的上海(国际)赛事文化及体育用品博览会在上海世博展览馆举行。(详见“体育产业”篇第215页)

16日 第十届英雄联盟全球总决赛落户上海。这是英雄联盟全球总决赛时隔三年再次来到中国主场。

16日 第十届上海国际自由式轮滑公开赛在外滩空厢亲水平台举行,来自俄罗斯、意大利等20个国家和地区的300余名高水平自由式轮滑运动员参赛。

16日 斯柯达环法职业绕圈赛·上海站在中华艺术宫举行,来自乐透速的奥车队的凯莱布·尤安以1小时25分44秒的成绩荣获冠军。

17日 上海国际马拉松赛举行,来自85个国家和地区的3.8万名跑者参赛。(详见“重要赛事”篇第203页)

18日 上海国际拳王金腰带争霸赛在上海世纪广场举行,来自云南的李涛赢得首条WBC中国金腰带,来自江苏的刘宏光成为CBU中国金腰带新科霸主,来自重庆的罗杨杨成为CBU126磅羽量级金腰带新科霸主。

19日 在第14届全国冬季运动会女子单人雪车项目中,应清以1分59秒62的成绩夺得冠军,为上海摘得在全冬会历史上的首枚金牌。(详见“竞技体育”篇第139页)

24日 上海中心国际垂直马拉松赛在上海中心举行,奥运冠军乐靖宜率泳神队为赛事领跑,2000多名选手参赛。赛事分3个组别举行,总计用时11小时30分钟,创下国际垂直马拉松赛的单场赛事规模和时长两项纪录。

27日 长三角一体化足球工作座谈会在上

海召开,上海、江苏、浙江和安徽三省一市体育局及足协代表与会。(详见“体育产业”篇第210页)

28日—12月1日 电竞上海大师赛在静安体育中心举行,来自中国、韩国等国家和地区的100余名电竞高手参赛,总奖池金额高达500万元。(详见“重要赛事”篇第203页)

29日 由上海市体育局负责实施建设的上海体育公共信息服务平台通过验收。

30日 第24届“延锋杯”上海市职工五人制足球锦标赛在上海市民体育公园·足球公园顺利闭幕。经过为期一个多月的角逐,上汽享队从五大赛区的121支队伍中脱颖而出,获得冠军。

十二月

1日 在日本东京举行的世界蹦床锦标赛男子网上个人决赛中,高磊摘得冠军,并获得2020年东京奥运会入场券。

3日 第七届东方职业健身交流大会暨“金狮奖”颁奖盛典举行,大会包括总裁沙龙、国职课程发布、行业年度颁奖三大板块。(详见“体育产业”篇第216页)

6日 足协杯决赛次回合比赛在虹口足球场落幕。上海绿地申花队3比0战胜对手,从而以总比分3比1夺得冠军。继2017赛季足协杯夺冠后,申花再次问鼎杯赛冠军,获得下赛季亚冠正赛资格。(详见“竞技体育”篇第137页)

6日 中国太平保险集团冠名中国女子足球超级、甲级联赛启动仪式暨发布会在上海中心大厦举行。未来三年,中国太平将独家冠名中国女足职业联赛。

6—8日 2019—2020赛季国际滑联短道速滑世界杯上海站在东方体育中心举行,吸引来自中国、韩国、加拿大等24个国家和地区的近

300名运动员、教练员参加。（详见“重要赛事”篇第204页）

7日 2019年中超联赛年度颁奖典礼在沪举行，上海上港门将颜骏凌当选“最佳守门员”，上海绿地申花小将朱辰杰当选“最佳新人”，两人同时入选“年度最佳阵容”。上海绿地申花足球俱乐部当选“青训优秀俱乐部”。（详见“竞技体育”篇第140页）

7日 在中国国际象棋甲级联赛最后一轮的比赛中，中国移动上海队与广东深圳龙岗队全部战平，并最终以22战场分34分的总成绩，四度蝉联国象甲级联赛冠军，成就联赛史上第一个“七冠王”。（详见“群众体育”篇第52页）

7—8日 “永业杯”WDSF大奖赛总决赛暨第八届中国体育舞蹈精英赛在卢湾体育馆举行，WDSF大奖赛总积分分别排名前十二的标准舞和拉丁舞选手及两对持外卡的中国选手参赛。

7—8日 环意RIDE LIKE A PRO长三角公开赛举行，这是拥有百年历史的环意赛事的旗下品牌“环意RIDE LIKE A PRO”首次在意大利以外的国家举办。

12日 2020年市体育系统学习讨论会在东体大厦举行。会议积极谋划2020年上海体育工作，推动上海体育事业不断向前发展。

12日 上海首家以体育为主题的书店——

绿瓦体育书店开业运营。绿瓦体育书店位于清源环路588号。书籍区以体育文史、体育科普、体育经济管理和运动健康养成等体育类书籍为主，并专设上海体育学院教师著作出版专柜。

22日 中国体育历史与文化发展研讨会在上海体育学院举行，上海体育学院中国体育历史研究院（中国体育非物质文化遗产研究院）揭牌成立。（详见“文化交流”篇第265页）

25日 上海久事国际马术中心项目开工，项目选址浦东新区世博文化公园C04-01a地块，南临通耀路，西临济明路，总用地面积3.32公顷，预计于2022年4月竣工验收。（详见“体育产业”篇第223页）

28日 2021年国际足联俱乐部世界杯和2023年亚足联亚洲杯承办城市揭晓，上海成为两大赛事的双料承办城市。

29日 2019年上海市青少年体育十项系列赛颁奖礼在东方体育中心一楼新闻大厅举行。系列赛共设置足球、篮球等10个大项、18个分项，参赛规模达3万人次。徐汇区、普陀区代表团分列团体奖牌榜、总分榜榜首，199名青少年运动员获评“最佳运动员”，50名青少年教练员获评“最佳教练员”，6支运动队获评赛事“最佳运动队”，10个区代表团获评“优秀组队奖”。

（宣教）